
 
 

 

                                                                                                                         Syrian Lebanese Higher Councilالمجلس الأعلى السوري اللبناني 
 

 
 

                                                                     

 1/3   20/10/2003محضر اجتماع اللجنة الوزارية للمياه المشترآة  

  محضر اجتماع
   المشترآةلمياهالوزارية للجنة ال

  20/10/2003 دمشق
   

 قام معالي ،في الجمهورية العربية السوريةالموجهة من السيد المهندس نادر البني وزير الري دعوة بناءً على ال
- 19 بتاريخ لسوريةالجمهورية العربية اوزير الطاقة والمياه في الجمهورية اللبنانية بزيارة إلى الأستاذ أيوب حميد 

عام المين الأستاذ نصري الخوري الأالمشترآة بحضور  وزارية للمياهلااللجنة اجتماع عقد تم خلالها  20/10/2003
  :وعضوية السادةلمجلس الأعلى السوري اللبناني، ل

  :عن الجانب اللبناني
  فادي قمير. م.د

  الأستاذ حسان هاشم
  ماجد قسطنطين. م

  :عن الجانب السوري
  فير محمد سعيد البنيالس
  قيس الأسد. م
  طارق إبراهيم. م
  فاديا عبد النور . م
  عبد العزيز المصري . م
  إبراهيم سلطان . م
  فدوى آم الماز. م

  .ن الأمانة العامةمالمهندس مالك يازجي  الاجتماع وشارك في

  :وبعد تبادل آلمات الترحيب والتهنئة تم ما يلي

  سورية اللبنانية للمياه المشترآةجنة الوزارية للمياه المشترآة واللجنة الاستعراض ملخص أعمال الل: أولاً
 وحتى تاريخه لا سيما المحضر المؤرخ في 11/12/2002ة على ما تم تحقيقه من تاريخ يالوزار اللجنة اطلعت

  .اللجنة الفرعية خلال الفترة السابقة  آما اطلعت على أعمال25/6/2003 والمحضر بتاريخ 8/5/2003

ة الكبير الجنوبي والرؤيية نهر قعبر الجانبان عن سعادتهما بما تم إنجازه وخاصة البدء الفعلي في تنفيذ اتفا
  .الموحدة لجميع المسائل المائيةالمشترآة 

  .وصادقت اللجنة على جميع المحاضر المذآورة أعلاه

  هر العاصينما يتعلق ب :ثانياً
 الجانѧب اللبنѧاني      السد في الأراضي اللبنانية، وبيّن     من مراحل لإقامة  استعرضت اللجنة الوزارية ما تم إنجازه        .1

بأنه أنجز المرحلة الأولى المتعلقة بدراسة وتصميم إنشاء سد تحويلي ومحطتي ضخ ليصار إلѧى ري أراضѧي      
 هكتѧѧار وهѧѧي جѧѧاهزة للتنفيѧѧذ وسѧѧتطرح للتلѧѧزيم خѧѧلال فتѧѧرة    3000-2000فѧѧي منطقѧѧة البقѧѧاع والهرمѧѧل بمѧѧساحة   

قامѧة معمѧل آهرومѧائي      إ تاريخه أما بالنسبة للمرحلة الثانية وهي إنشاء السد التخزينѧي إضѧافة إلѧى                شهرين من 
 الدراسة التنفيذية لهѧا خѧلال صѧيف          هكتار وستنجز  4000-3500فإن هذه المرحلة ستسمح بري أراضي ما بين         

 . ليصار إلى طرح تلزيم السد التخزيني والمعمل الكهرومائي خلال نفس الفترة2004

اطلعت اللجنة الوزارية على محاضر اللجنة السورية اللبنانية للمياه المشترآة التي تشير إلى أن نتائج التحاليل   .2
الكيميائيѧѧة ضѧѧمن الحѧѧدود المѧѧسموح بهѧѧا فѧѧي مرجعيѧѧة المجموعѧѧة الأوروبيѧѧة ومنظمѧѧة الѧѧصحة العالميѧѧة وأن           
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 مѧن الجانѧب اللبنѧاني آونهѧا أآثѧر تѧشدداً،        المواصفة السورية لشاردة الأمونيوم تختلف عن المواصѧفة المعتمѧدة         
 :وعليه قررت تكليف اللجنة السورية اللبنانية للمياه المشترآة بما يلي

إعѧѧداد دراسѧѧة بيئيѧѧة شѧѧاملة لمجѧѧرى نهѧѧر العاصѧѧي والاتѧѧصال باللجنѧѧة الأوروبيѧѧة وبالتعѧѧاون مѧѧع الأسѧѧكوا        .1
بيئيѧة لهѧذا النهѧر، علمѧاً بѧأن الجانѧب       للمساعدة بتمويل ووضع الأطѧر والحلѧول الفنيѧة للحفѧاظ علѧى الѧنظم ال       

 .اللبناني يجري التحضير حالياً لإنشاء محطة معالجة للمياه المبتذلة لمدينة الهرمل وجوارها

الاستمرار بمتابعة إجراء التحاليل الѧشهرية الدوريѧة لمجѧرى النهѧر فѧي المواقѧع الخمѧسة المحѧددة مѧن قبѧل               .2
 .اللجنة الفرعية المشترآة

 .ات المختصة لقمع المخالفاتالسعي لدى السلط .3

اطلعѧѧت اللجنѧѧة علѧѧى التقيѧѧيم الموضѧѧوعي الѧѧذي قامѧѧت بѧѧه اللجنѧѧة الѧѧسورية اللبنانيѧѧة للميѧѧاه المѧѧشترآة الѧѧوارد فѧѧي   .3
 :بأن موضوع إزالة التعديات ذو شقين) هــ الفقرة أولاً (8/5/2003محضرها المؤرخ في 

 .دائم على القناةإداري والمقترح هو إقامة نقطة لبنانية أمنية ذات وجود   .أ 

خذاً بالاعتبار البعد الاجتماعي للمقيمين فѧي حѧرم القنѧاة         آفني ويحتاج إلى تقديم اقتراح فني مناسب وتنفيذه           .ب 
 .مع المحافظة على أداء القناة باتجاه الأراضي السورية

  :وفي ضوء ما تقدم تقرر ما يلي

 .يةننية دائمة عند مآخذ الأقالسعي لدى السلطات المختصة في البلدين لتأمين تواجد نقطة أم  .أ 

تفاق من ري رتكليف مكتب هندسي لدراسة الحلول اللازمة لرفع منسوب المياه لتمكين أصحاب حقوق الا  .ب 
 .أراضيهم وتنفيذها لاحقاً

ض العقѧارات ضѧمن الأراضѧي اللبنانيѧة مѧن جѧراء شѧق         عبالنسبة إلى التعويضات عن الأضرار التي أصابت ب        .4
 فѧي وزارة  الاستشاراتو المسماة قناة زيتا، فقد تم إرسال آتاب لجانب هيئة التشريع   مجرى جديد لقناة التوريد   

 .العدل اللبنانية لإبداء الرأي في المسار القانوني لهذه التعويضات وآيفية صرفها

  .وأآد الجانب السوري استعداده مجدداً للتعويض على المستحقين عند استلامه المخططات والآلية القانونية

  ما يتعلق بنهر الكبير الجنوبي: ثالثاً
دراسات، تѧصميم، تنفيѧذ وتѧشغيل       (تم التوقيع على النظام الداخلي لإدارة السد المشترك خلال مراحله المختلفة              .أ 

ن قبѧل الѧسيدين رئيѧسا       مѧ وتنظيم عمل اللجنة المشترآة المتعلق بتنفيѧذ اتفاقيѧة النهѧر الكبيѧر الجنѧوبي                ) واستثمار
لبنانية للميѧاه المѧشترآة، آمѧا صѧادق الѧسيدان الѧوزيران عليѧه، وبѧذلك يعتبѧر نافѧذاً مѧن تѧاريخ               اللجنة السورية ال  

 .توقيعه استناداً للمادة السابعة من الاتفاقية

 11/12/2002 له من قبل اللجنة الوزارية فѧي اجتماعهѧا بتѧاريخ         بناني بأنه وفقاً للتفويض الممنوح    بين الجانب الل    .ب 
نشر إعلان التأهيل المѧسبق فѧي الجريѧدة الرسѧمية وبعѧض الѧصحف اللبنانيѧة والѧسورية،               تم  ) 2-الفقرة ثانياً ب  (

وأن المديرية العامة للموارد المائية والكهربائية بانتظار انتهاء مدة تقديم ملفات التأهيѧل والمحѧددة بѧستين يومѧاً              
التمني بحѧضور منѧدوب عѧن        لتقوم بإجراء المناقصة بين الشرآات التي ستؤهل و        11/9/2003ابتداءً من تاريخ    

وزارة الري السورية للمشارآة في هذه الإجراءات مع اقتراح تمويل المشروع عن طريق الموازنة العامة في 
 .البلدين إن أمكن وإلا عن طريق أي مصدر تمويل آخر

الѧرئيس   من الساتر البيتوني في الأماآن الضرورية على طول المجѧرى            %70بين الجانب اللبناني أنه قد أنجز         .ج 
للنهر الكبير الجنوبي بالإضافة إلى البدء بتعزيل وإزالѧة العوائѧق وتمنѧى المѧساعدة بإدخѧال الآليѧات مѧن الجهѧة                       

 .السورية للقيام بهذه الأعمال
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ني وفريѧѧق عمѧѧل مѧѧن اأخѧѧذت اللجنѧѧة الوزاريѧѧة بنتѧѧائج الزيѧѧارة الميدانيѧѧة التѧѧي قѧѧام بهѧѧا الجانبѧѧان الѧѧسوري واللبنѧѧ     .د 
 : والذي أبدى استعداده بتقديم المساعدة فيما يلي4/8/2003الأسكوا بتاريخ 

ض علѧѧى الميѧѧاه  التفѧѧاوض فѧѧي عمليѧѧةفريѧѧق مѧѧن الجѧѧانبين اللبنѧѧاني والѧѧسوري علѧѧى مهѧѧارات التفѧѧاو تѧѧدريب  .1
 .المشترآة

 .تقييم ومراقبة الأثر البيئي والاقتصادي الاجتماعي الناتج عن إدارة السد .2

 .ل متكاملكشإدارة الحوض ب .3

 .الشبكة بتأسيس شبكة مراقبة هيدرومترية للحوض بما فيها تقديم المعدات والبرامج لهذهتقديم المساعدة  .4

 .تحضير وإعداد إرشادات لعملية تشغيل وصيانة السد .5

 .وضع خطة عمل لإدارة المياه الجوفية وتنمية الخزان الجوفي وحمايته من التلوث .6

 البنود مѧن ناحيѧة التنفيѧذ        هوري بتقديم الأولويات لهذ    الخيار للجانبين اللبناني والس    اوقد ترك فريق عمل الأسكو    
 .آما يمكن الطلب من اللجنة الأوروبية المساهمة في تقديم المساعدة الفنية اللازمة

بعѧد تنفيѧذ الѧساتر الترابѧي وفѧق المخططѧات اللبنانيѧة، وبغيѧة تѧأمين تجѧانس آѧلا                  آما بѧين الجانѧب الѧسوري أنѧه          
  .ي أمامي في الأماآن التي تتطلب ذلكالضفتين سيباشر بتنفيذ إآساء حجر

  .وأآد السيدان الوزيران على ضرورة إنجاز ذلك بالسرعة الكلية

  تلوث مياه يحفوفا وجنتا: رابعاً
أآد الجانب اللبناني أنѧه وبѧسبب التلѧوث النѧاتج عѧن الميѧاه المبتذلѧة المتدفقѧة مѧن الأراضѧي الѧسورية مѧن تلѧوث ميѧاه                               

  .منطقة يحفوفا وجنتا حتى رياق على ضرورة إنشاء محطة التكرير على جناح السرعةالينابيع والمياه الجوفية في 

بين الجانѧب الѧسوري بأنѧه يѧولي هѧذا الموضѧوع أهميѧة آبѧرى ويتѧابع الموضѧوع مѧع وزارة الإسѧكان والتعميѧر فѧي                             
مجلѧѧس   مѧѧن قبѧѧل الѧѧسيد نائѧѧب رئѧѧيس  20/8/2003 تѧѧاريخ )6/(2480/1/31 لا سѧѧيما بعѧѧد صѧѧدور الكتѧѧاب رقѧѧم   سѧѧوريا

لѧѧشؤون الخѧѧدمات والموجѧѧه إلѧѧى الѧѧوزارة المѧѧذآورة وإلѧѧى محافظѧѧة ريѧѧف دمѧѧشق بعѧѧد تخѧѧصيص المبѧѧالغ        الѧѧوزراء 
  .المطلوبة لإجراء الدراسات اللازمة

  .وعليه تم التوقيع

  الطاقة والمياهوزير 
  اللبنانيةالجمهورية 

   أيوب حميدالأستاذ

  عام المين الأ
   لمجلس الأعلى السوري اللبنانيل

   نصري الخوريذالأستا

  الريوزير 
  العربية السوريةالجمهورية 

  نادر البنيالمهندس 
  
  
  
  


